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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

I. Nesta prova, você encontrará 04 (quatro) páginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 05 (cinco) questões, Raciocínio Lógico 
05 (cinco) questões, Noções de Informática 10 (dez) questões e Conhecimentos Específicos 10 (dez) 
questões. 

 
II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 
III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações 
posteriores nesse sentido. 

 
IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 
notifique o fiscal. 

 
VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo na própria Folha de Respostas. 
 
VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 
VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 

registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 
 
X. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha 

de Respostas. 
 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início 
 
XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de 

seu início. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário 
permitido. 

 
XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Virtudes da Preguiça (por Catherine Halpern) 
 

 A questão do lugar do trabalho na sociedade é 
hoje mais viva do que nunca. O desenvolvimento das 
tecnologias permitiu um aumento significativo da 
produtividade e aliviou os homens de muitas tarefas 
ingratas. Entretanto, o trabalho ainda ocupa um lugar 
muito importante em nossas vidas. 
 Embora seja ainda sobre ele que repousa a 
distribuição da riqueza, esta não é igualmente 
distribuída. Uma parte da população se encontra 
excluída e sofre tanto pelas condições materiais à que 
está reduzida como pela forma como é vista. 
Para o economista Jeremy Rifkin, cujo livro The End of 
 Labor (O fim do Trabalho,1996) suscita um amplo 
debate, o trabalho está em um inexorável declínio. Por 
causa da automatização e da informatização, uma grande 
parte dos empregos em todos os setores de atividade está 
prestes a desaparecer e inutilizar grande parte da 
população trabalhadora ativa. 
 Diante desse problema social, o autor defende a 
redução do tempo de trabalho, de repensar a 
distribuição da riqueza de uma outra maneira que não 
seja baseada na produção e de desenvolver ainda mais 
o que chama de "terceiro setor", ou seja, a economia 
social e a esfera associativa que trabalham para o bem-
estar do outro. [...] A vida humana não se resume à 
produção. 

(Texto adaptado para este concurso- tradução nossa. O texto original em 
Siences humaines, Mensal N° 196 - agosto-setembro de 2008, está 
disponível em https://www.scienceshumaines.com/des-vertus-de-la-
paresse_fr_22454.html acesso em 22 jan-24) 

 
1) Assinale a alternativa que justifica a ideia do 

título do texto apresentado. 
a) [...] o trabalho está em um inexorável declínio. 
b) A vida humana não se resume à produção. 
c) A questão do lugar do trabalho na sociedade é 

hoje mais viva do que nunca. 
d) [...] o trabalho ainda ocupa um lugar muito 

importante em nossas vidas. 
 

2) No fragmento: “Uma parte da população se 
encontra excluída e sofre tanto pelas condições 
materiais à que está reduzida como pela forma 
como é vista.” Assinale a alternativa correta em 
relação às palavras em destaque. 
a) Substantivo, adjetivo, advérbio, crase, verbo. 
b) Substantivo, advérbio, adjetivo, crase, verbo. 
c) Substantivo, conjunção, preposição, crase, verbo. 
d) Substantivo, advérbio, interjeição, crase, verbo. 
 

3) Segundo Jeremy Rifkin, podemos ‘repensar a 
distribuição de riquezas’ de outra forma que não 
sobre a base de produção. Identifique a alternativa 
que completa corretamente o trecho apresentado. 
a) Reduzindo a carga horária de trabalho e investindo em 

produção. 
b) Apenas desenvolvendo o terceiro setor e aumentando 

de produção. 
c) Repensando melhor a distribuição de riquezas e a não 

redução do tempo de trabalho. 
d) Redução do tempo de trabalho, repensar o modo 

de distribuição de riqueza, desenvolver o terceiro 
setor. 

4) Quanto à tipologia textual, o texto pode ser 
classificado predominantemente como ______. 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) narrativo, pois apresenta fatos e acontecimentos 

reais, imaginários ou fictícios, contados e ordem 
cronológica ou psicológica. 

b) injuntivo, pois marca aspectos linguísticos 
envolvendo exposição de características de 
objeto, pessoa e acontecimento. 

c) dissertativo, pois expõe uma informação e 
apresenta uma ideia, uma argumentação, tese, 
uma opinião ao leitor. 

d) descritivo, pois busca instruir e educar, incentivar 
e induzir o leitor. 

 
5) ‘Paul Lafargue, genro de Karl Marx, denuncia um 

produtivismo insano e doentio: “Uma estranha 
loucura possui as classes ______ das nações 
onde reina a civilização ______. Esta loucura 
______ consigo misérias individuais e sociais 
que, durante dois séculos, ______ a triste 
humanidade. Essa loucura é o amor ao trabalho, 
a paixão moribunda pelo trabalho, levada ao 
esgotamento das ______ vitais do indivíduo e de 
sua prole.” 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) trabalhadoras, capitalista, traz, torturaram, forças. 
b) trabalhadora, capitalista, trás, tortura, forças. 
c) trabalhadoras, capitalistas, trazem, torturaram, 

forças. 
d) trabalhadora, capitalista, trás, torturaram, força. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
6) Paulo verificou que os valores lógicos de duas 

proposições lógicas são falsas. Nessas 
condições Paulo pode afirmar que: 
a) o valor lógico do condicional entre as duas 

proposições é falso 
b) o valor lógico da disjunção entre as duas 

proposições é verdade 
c) o valor lógico do bicondicional entre as duas 

proposições é verdade 
d) o valor lógico da conjunção entre as duas 

proposições é verdade 
 

7) Das 50 residências de um condomínio foi 
verificado que 32 possuem somente garagem 
coberta e que 23 possuem garagem sem 
cobertura. Nessas condições, o total de 
residências que possuem tanto garagem coberta 
como sem cobertura é igual a: 
a) 12 
b) 7 
c) 55 
d) 5 

https://www.scienceshumaines.com/des-vertus-de-la-paresse_fr_22454.html
https://www.scienceshumaines.com/des-vertus-de-la-paresse_fr_22454.html
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8) Se Carlos é professor, então Ana é diretora. 
Ana é diretora ou a escola não é perigosa. 
Ana não é diretora. Portanto, pode-se concluir 
que: 
a) Carlos é professor ou a escola é perigosa 
b) A escola não é perigosa 
c) Carlos é professor 
d) Carlos é professor se, e somente se, escola não 

é perigosa 
 

9) Dentre as alternativas, a única que não 
representa uma proposição lógica é: 
a) Amanhã o clima estará quente 
b) A lua é o satélite natural do planeta Terra 
c) 3 + 4 = 6 
d) Ontem a temperatura em Nova Iorque ficou 

abaixo de 10 graus 
 

10) Analisando os itens abaixo, o único que não 
representa um conectivo lógico é: 
a) conjunção 
b) condicional 
c) tricondicional 
d) disjunção exclusiva 

 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
11) O termo técnico "hashtag" é um conceito comum 

dos usuários da Internet. Assinale a alternativa 
que apresenta o símbolo associado a "hashtag". 
a) símbolo de jogo da velha, ou cerquilha (#) 
b) símbolo de arroba (@) 
c) símbolo de "E" comercial (&) 
d) símbolo de percentual (%) 
 

12) Existem 2 protocolos muito comuns ao se utilizar 
um browser, o HTTP e o HTTPS. Assinale a 
alternativa que apresenta a principal diferença 
entre esses 2 protocolos. 
a) HTTP não usa criptografia, enquanto HTTPS usa 

criptografia para proteger os dados 
b) HTTPS só funciona em navegadores específicos 
c) HTTPS é um protocolo exclusivo para sites 

governamentais 
d) HTTP é usado apenas para sites de comércio 

eletrônico 
 

13) Quanto aos principais aplicativos e acessórios 
do Windows 10 (em português), analise as 
afirmativas abaixo. 
 
(1) Paint é um editor de imagens básico para criar e 
editar imagens simples. 
(2) Cortana é um Assistente Virtual para realizar 
tarefas por comandos de voz. 
 
Assinale a alternativa correta. 
a) As duas afirmativas são verdadeiras 
b) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa 
c) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é fals 
d) As duas afirmativas são falsas 

14) Analise a seguinte planilha eletrônica do 
Microsoft Office abaixo: 

 A B C 

1 5 8 6 

2 9 7 3 

Assinale a alternativa que apresenta a fórmula 
correta que está embutida na célula C2. 
a) =C1+B2-A1+B1-A2 
b) =C1-B2+A1-B1+A2 
c) =C1+B2-A1-B1+A2 
d) =C1-B2+A1+B1-A2 
 

15) Tanto o Outlook como o Gmail utilizam 
basicamente três tipos de protocolos de e-mail. 
Assinale a alternativa que identifica 
incorretamente um protocolo de e-mail. 
a) POP3 
b) IMAP 
c) SMTP 
d) VPN 
 

16) Sobre o editor de texto Word do Microsoft Office, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Oferece uma ampla gama de opções de 

formatação de texto, incluindo tamanho da fonte, 
tipo de fonte, estilo de fonte e cor da fonte. 

(  ) Para criar e formatar tabelas de forma rápida e 
fácil, o Word necessita que seja instalado a 
planilha eletrônica do Excel.  

(  ) Só na última versão do Word existe uma 
variedade de opções para proteger documentos, 
incluindo proteção por senha. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 
a) V - F - F 
b) V - V - F 
c) F - V - V 
d) F - F - V 
 

17) Tanto no Excel, no PowerPoint ou no Word pode-
se criar, por meio de um elemento gráfico, 
organogramas, diagramas e gráficos de fluxo. 
Analise a alternativa que apresenta o nome desse 
recurso. 
a) ArtSmart 
b) ClipArt 
c) ArtClip 
d) SmartArt 
 

18) Há uma função que permite ao usuário visualizar 
as páginas da web sem salvar seu histórico de 
navegação. Assinale a alternativa que apresenta 
o nome dessa função no Chrome. 
a) navegação confidencial 
b) modo confidencial 
c) navegação anônima 
d) modo incógnito 
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19) Existe um formato de arquivo padrão que é útil 
para fazer backup de e-mails ou para transferir 
mensagens entre diferentes clientes de e-mail. 
Analise o nome do formato de arquivo padrão 
utilizado para armazenar mensagens de correio 
eletrônico. 
a) .eml 
b) .txt 
c) .pdf 
d) .cel 
 

20) IP significa Internet Protocol, ou Protocolo de 
Internet. É um conjunto de regras que definem 
como os computadores se comunicam na 
internet. Assinale os dois tipos principais de 
endereços IP (Internet Protocol). 
a) IPv3 e IPv4 
b) IPv4 e IPv5 
c) IPv4 e IPv6 
d) IPv5 e IPv6 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) Sobre a estrutura das Normas Brasileiras de 

Contabilidade, conhecemos aquelas que 
estabelecem padrões e procedimentos técnicos e 
as que estabelecem preceitos de conduta 
profissional. Diante do exposto , assinale a 
alternativa que apresenta apenas Normas 
Técnicas.  
a) Auditor Independente – NBC PA; Auditoria 

Independente de Informação Contábil Histórica – 
NBC TA 

b) Auditor Interno – NBC PI; Perícia – NBC TP 
c) Auditoria Interna – NBC TI; Auditoria 

Governamental – NBC TAG 
d) Perito – NBC PP; Setor Público – NBC TSP 
 

22) O processo contábil é responsável pelo registro 
e controle de todos os dados monetários da 
empresa, o que exige a centralização de todas as 
informações importantes para as tomadas de 
decisão. Conforme CPC 26 (R1) item 9: “As 
demonstrações contábeis são uma 
representação estruturada da posição ______, 
______ e ________ da entidade.” 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Interna, externa, atuária 
b) Pericial, auditoria, controle 
c) Formativa, gestora, administradora 
d) Patrimonial, financeira, desempenho 

23) Simulando a situação patrimonial da empresa 
“Sandálias Tiras Largas”, apresentam-se os 
saldos em 31/12/2023: Banco R$ 33.000,00; 
Capital Social R$ 230.000,00; Estoques R$ 
52.000,00; Fornecedores R$ 90.000,00; Clientes 
R$ 200.000,00; ICMS a Recolher R$ 8.000,00; 
Máquinas e Equipamentos R$ 65.000,00; Salários 
a Pagar R$ 7.000,00; Reserva de Lucro R$ 
15.000,00. A partir destes dados, construa e 
analise o demonstrativo contábil e assinale a 
alternativa correta.  

 

a) O Passivo circulante equivale a 30% do total de 
origens de recursos 

b) O total de exigíveis é superior ao total do ativo 
circulante 

c) As obrigações de longo prazo estão com valores 
superiores as de curto prazo 

d) O total do capital próprio é inferior ao total do 
capital de terceiros 

 
24) A Lei nº 4.320 de 17 de março de 1964, em seu 

art.15, define as Normas Gerais de Direito 
Financeiro que envolvem a elaboração e controle 
dos orçamentos e balanços da União, dos 
Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. 
Dadas as informações: Despesa empenhada de 
R$ 1.110.000; Restos a pagar inscritos de R$ 
750.000; Receitas Patrimoniais Recebidas de R$ 
1.115.000; Despesa corrente liquidada de R$ 
1.105.000 e Receitas patrimoniais previstas de R$ 
1.110.000. Calcule, analise e assinale a alternativa 
correta.  
a) Esta Entidade apresentará um Superávit de R$ 

5.000 
b) Esta Entidade apresentará um Resultado nulo, ou 

zero contábil 
c) Esta Entidade apresentará um Superávit de R$ 

10.000 
d) Esta Entidade apresentará um Déficit de R$ 

10.000 

ATIVO PASSIVO

CIRCULANTE CIRCULANTE

Disponíveis R$

R$ R$

Realizável LP R$

R$ R$

R$

NÃO CIRCULANTE NÃO CIRCULANTE

Realizável em LP R$

R$

Investimento PATRIMONIO LÍQUIDO

R$ R$

Imobilizado R$

R$ R$

Intangível R$

R$

TOTAL DO ATIVO R$ TOTAL PASSIVO/PL R$

BALANÇO PATRIMONIAL
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25) O lançamento é o ato administrativo no qual o 
poder Executivo, identifica e individualiza o 
contribuinte ou o devedor e os respectivos 
valores. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o registro contábil após conhecer o 
fato gerador do Imposto (Regime de 
Competência) no valor de $ 100. 
a) No Sistema Patrimonial: D Créditos Tributário a 

Receber $ 100 /  C Impostos $ 100 
b) No Sistema de Custos: D Créditos Tributário a 

Receber $ 100 / C Impostos $ 100 
c) No Sistema de Compensação: D Créditos 

Tributário a Receber $ 100 / C Impostos $ 100 
d) No Regime de Caixa: D Créditos Tributário a 

Receber $ 100 / C Impostos $ 100 
 

26) Conforme Art. 156, III, da Constituição Federal, 
sobre o Imposto sobre Serviços de Qualquer 
Natureza – ISSQN – mais conhecido como ISS – 
trata-se de um tributo brasileiro que incide sobre 
prestação de serviços que é instituído e/ou 
modificado pelos municípios. Sobre o imposto 
supracitado, analise as afirmativas abaixo. 
I. O ISS é um imposto cumulativo 
 PORQUE 
II. O ISS cobrado em operações anteriores não é 

compensado nas operações posteriores. 
Assinale a afirmativa correta. 
a) As duas assertivas são verdadeiras e a segunda 

justifica a primeira 
b) A primeira assertiva é falsa e a segunda é 

verdadeira 
c) A primeira assertiva é verdadeira e a segunda é 

falsa 
d) As duas assertivas são falsas 
 

27) O art. 37 da Constituição Federal prevê que “a 
Administração Pública, direta e indireta, de 
quaisquer dos Poderes da União, do Distrito 
Federal e dos Municípios, deve obedecer aos 
princípios que a regem.” (CFB, art.37, 1988). 
Compreendendo que tais princípios envolvem 
padrões de conduta sobre a administração e 
orçamento públicos, assinale a alternativa 
correta.  
a) Pelo Princípio da Publicidade, as autoridades 

devem ter seus nomes protegidos e suas ações 
em segredo evitando serem expostos aos 
contribuintes e eleitores 

b) Pelo Princípio da Eficiência, é que os agentes 
públicos realizam cursos, seminários, simpósios, 
bem como primam pela racionalização dos 
recursos públicos com o objetivo de alcançar 
resultados positivos nos indicadores dos 
programas sociais 

c) Pelo Princípio da Legalidade, o administrador 
público é sujeito aos mandamentos da lei, 
contudo, não há punição caso a conduta do 
agente violar a lei visando oferecer vantagem a si 
ou a outrem de seu convívio 

d) Pelo Princípio da Impessoalidade, o agente 
público não deverá priorizar atendimento a 
gestantes, idosos e pessoas com deficiência haja 
vista que essa atitude de privilegiar pessoas é 
proibida 

28) Quando falamos sobre as Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público – 
NBCASP – compreendemos que há 
demonstrativos contábeis elaborados 
especificamente para evidenciar as contas 
públicas. Uma delas, objetiva evidenciar as 
receitas e despesas orçamentárias bem como os 
ingressos e dispêndios extraorçamentários, 
conjugados com os saldos de caixa do exercício 
anterior e os que se transferem para o início do 
exercício seguinte. Sobre isso, assinale a 
alternativa que apresenta a qual demonstrativo 
contábil se refere.  
a) Demonstrativo Resultado do Exercício 
b) Demonstrativo das Mutações do Patrimônio 

Líquido 
c) Balanço Orçamentário 
d) Balanço Financeiro  
 

29) Sobre os demonstrativos contábeis aplicados ao 
setor público, existe o ______ que deve 
demonstrar as receitas e despesas previstas, em 
confronto com as realizadas e o ______ que deve 
evidenciar as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária, e indicar o resultado 
patrimonial do exercício. Assinale a alternativa 
que preencha correta e respectivamente as 
lacunas.  
a) Demonstrativo Resultado do Exercício; Balanço 

Orçamentário 
b) Demonstrativo das Mutações do Patrimônio 

Líquido; Demonstrativo das Variações 
Patrimoniais 

c) Balanço Orçamentário; Balanço Financeiro 
d) Balanço Orçamentário; Demonstrativo das 

Variações Patrimoniais 
 

30) A NBC TSP - Estrutura Conceitual - de 23 de 
setembro de 2016, em seu item 2, menciona que 
o “objetivo principal da maioria das entidades do 
setor público é prestar serviços à sociedade, em 
vez de obter lucros e gerar retorno financeiro aos 
investidores.” Isso posto, os RCPGs - Relatórios 
Contábeis de Propósito Geral das Entidades do 
Setor Público - fornecem informações aos seus 
usuários para subsidiar os processos decisórios 
e a prestação de contas e responsabilização – 
sobretudo - para subsidiar as avaliações de 
algumas questões, tais como:  
I. se a entidade prestou seus serviços à sociedade 

de maneira eficiente e eficaz. 
II. quais são os recursos atualmente disponíveis 

para gastos futuros, e até que ponto há restrições 
ou condições para a utilização desses recursos. 

III. a extensão na qual a carga tributária, que recai 
sobre os contribuintes em períodos futuros para 
pagar por serviços correntes, tem mudado. 

IV. se a capacidade da entidade para prestar 
serviços melhorou ou piorou em comparação com 
exercícios anteriores. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III apenas 
b) II, III e IV apenas 
c) I, II, III e IV 
d) I, III e IV apenas 
 


